

北辰投资逾200亿元更新两大片区

涉及北运河及周边、天穆片区 分别投资137.23亿元和98.51亿元

本报讯(记者雷风雨)市政府办公厅、市网信办与海河传媒中心合作推出《公仆走进直播间》特别策划2024区长访谈,北辰区区长徐晖昨天走进节目现场,介绍北辰区城市更新和重点区域规划设计的最新进展。

北辰区力求通过城市有机更新提升城市生活服务环境,完善区域城市综合功能,逐步建设现代宜居城区。今年,该区已取得两个市级批复项目,涉及北运河及周边、天穆片区,分别投资137.23亿元和98.51亿元。今年,北辰区围绕“北辰-龙门综合发展轴”“京津公路黄金发展轴”“北运河文化休闲带”,通过“两轴一带”整合区内资源,谋划储备城市更新项目。

《北辰区北运河及周边城市更新项目》总投资137.23亿元,项目占地面积约380公顷,项目涉及天穆镇、果园新村街和集贤里街三街镇,覆盖人口

约9万人,实施内容包括运河环境提升、完整社区补短板、老旧小区提升改造、基础设施与配套设施建设、低碳社区打造等。该项目已于去年10月开工建设,正在开展道路铺装、内外檐装修等提升改造工作。《北辰区天穆片区城市更新项目》总投资98.51亿元,项目占地面积约256公顷,项目涉及天穆镇和佳荣里街,覆盖人口约4.6万人。项目策划方案已于今年2月29日取得市级批复,目前正在推进战投招募工作。

今年,北辰区还将深度优化京津医药谷、北辰活力区、京滨高铁北辰站周边等重点区域规划设计。

京津医药谷位于北辰国家级产城融合示范区内,占地10.5平方公里。医药谷起步区一期规划面积1平方公里,建设内容包括新建道路11条及相应配套管线等,建设产业承接配套设施约118.7万平方米。截至目前,京津

医药谷起步区一期11条道路路基及雨污水管道已完成总量的50%。今年,京津医药谷计划将一期项目道路、雨水泵站等基础设施基本建设完成。京津医药谷将大力推进基础设施建设速度,全力打造北京非首都功能疏解的高水平承接载体,为区域高质量发展提供有力保障。

在优化北辰活力区规划设计方面,北辰区发改委正在与相关单位紧密对接,尽快编制完成既符合北辰产业定位又能够体现活力区特色的产业规划和项目导入方案。

京滨高铁北辰站是津城核心区北部唯一的高铁站,为国家和区域级综合交通枢纽,站房面积约2万平方米,现已开通京滨城际。目前,北辰区已组织编制北辰站周边约1平方公里的规划建设方案,将站点1平方公里定位为“津北智脑”,打造“一厅四岛”。

今年海关受理主动披露作业47起 同比增长13%

海关“容错机制”助力优化营商环境

本报讯(记者史莺)进出口企业自查时发现少缴或漏缴税款,虽说并非有意为之,但按照相关规定,可能面临海关的行政处罚,甚至影响企业信用。在天津,却有很多此类企业免于处罚,这是怎么回事?

“海关主动披露政策给了企业一个纠错改正的机会,不仅使我们避免行政处罚和税款滞纳金带来的经济损失,也维护了企业的信誉和形象。”不久前,皓尔电动汽车动力总成(天津)有限公司(下称“皓尔”)为天津南开海关送来锦旗和感谢信。皓尔财务总监石嘉说,企业一直专注于制造和研发新能源商用车电机及电控产品,作为中国外贸“新三样”中的一员,皓尔在津发展的信心更足、决心更强了。记者昨天从天津海关了解到,今年以来天津海关共受理企业主动披露作业47起,同比增长13%。

什么是海关主动披露政策,它有啥用?“这是一项容错机制。”南开海关稽核科科长刘袁介绍,进出口企业、单位自查发现其进出口活动存在少缴、漏缴税款或其他违反海关监管规定的情况,主动向海关书面报告并接受海关处理,海关依法从轻、减轻或不予行政处罚。南开海关通过线上线下多种形式,积极向企业宣讲主动披露等海关监管服务政策,并通过海关领导带队现场办公、成立工作专班等形式,及时化解企业经营难题,指导企业政策适用,充分享受规范报关流程等政策优惠。

“我们在自查中发现存在未及时进行特许权使用费后续补税申报的情况时,很担心会影响企业信誉。在海关政策宣讲中,我们了解到主动披露的适用条件等,第一时间向南开海关递交相关主动披露材料。”石嘉介绍,随后经南开海关核实,接受企业主动披露,在其补缴相关税款后,依法作出不予行政处罚决定,并为企业免除罚款20余万元。

“今年前两个月,我们办理企业主动披露同比增长5倍,为企业减免罚金、滞纳金等超400万元。”南开海关关长李承春表示,海关将通过更有温度的服务,为持续改善优化营商环境助力。

首届全市大学生职业规划大赛落幕

促进人才发展 搭建供需平台

本报讯(记者雷风雨)记者从市教委获悉,日前,由市教育两委主办的“津生有缘 职引未来”首届全国大学生职业规划大赛天津市赛总决赛落幕。本次大赛自去年10月启动以来,共有来自全市52所高校的20余万名选手报名参赛。历经6个月的激烈角逐,经高校推荐、网络评审,共选拔出高教组成长赛道18名选手、就业赛道15名选手,及职教组成长赛道12名选手、就业赛道15名选手入围总决赛。

决赛中,选手们结合职业生涯发展目标,就职业认知、自我探索、行动成果、目标调整等方面进行主题陈述及精彩展示。在“主赛场”之外,本市举办了内容丰富、形式多样的同期系列活动。天津市大中专毕业生就业指导中心邀请专家学者助阵,为入围决赛的选手开展专题指导培训,从实践研学、技能培训、求职指导等方面为毕业生提供服务。在大赛进行期间,各高校累计开展市校两级校园招聘活动8299场,邀请6.3万个用人单位参与,为毕业生提供岗位105.5万个。

和平区南营门街联合消防、学校共同开展消防安全主题队日活动

参与消防实践 种下安全种子

本报讯(记者史莺)昨天是第29个“全国中小学安全教育日”。和平区南营门街街道团工委联合和平区中心小学、五大道消防救援站,一同开展名为“‘火’速行动 防患未‘燃’”的主题队日活动。“自我防护,低姿匍匐,湿巾捂鼻,防止毒气!我们是按照消防员叔叔教给我们的顺口溜来做的。”参加此次演习活动的学生们说。

活动中,中心小学的学生们穿着迷你“消防服”,化身“小小消防员”,向全校师生分享消防小知识。“这是我做的救援站手工模型,里面有水带、喷水枪、防毒面罩,一应俱全。”“这是一个模拟灭火器,我来给大家展示下灭火器使用的步骤吧。”你一言我一语中,孩子们收获了消防知识,也体会到消防员的辛苦。学生们为消防员们送上亲手制作的手抄报,感谢消防员的辛勤付出。

最让孩子们兴奋的莫过于参观消防车了。大家听了消防员对器材的介绍,亲身体会器材的使用,观看高压水



图为学生们参加消防演习。

本报记者 张立摄

枪的工作场景。

本次活动在边玩边学中丰富了学

生们的消防知识,把消防安全的种子潜移默化地深埋进孩子们心里。

天津华北地质勘查局与和田地区行政公署战略合作

和田绿色矿业高质量发展按下快进键

本报讯(记者王绍芳)记者昨日从天津对口支援新疆工作前方指挥部获悉,天津产业援疆迎来新进展。在天津援疆前指的推动下,天津华北地质勘查局与新疆维吾尔自治区和田地区行政公署签订战略合作协议,推动矿业产业全方位合作,为和田地区绿色矿业高质量发展按下快进键。

如何为矿业产业援疆趟出一条新路子?用绿色矿业撬动和田经济发展,是本市第十一批援疆干部去年进疆以来始终挂在心上的大事。“我们不仅要给和田群众带来好生活、好

教育、好医疗,还要因地制宜,通过特色产业切切实实拉动当地经济发展。搞好绿色矿业就是很好的切入点。”天津援疆前指总指挥、和田地委副书记陆盈说。为此,在2012年华勘局耗时四年完成和田东三县公益地质调查项目的基础上,天津援疆前指积极推动、对接,2023年7月华勘局矿业产业援疆计划再次启动。为让和田的绿色矿业走深走实走远,陆盈带队于去年陆续前往策勒县、于田县、民丰县的矿区、企业调研,为和田矿业发展当起先锋队。

不仅如此,天津援疆前指还为绿色矿业发展找政策、筹资金,有效激发矿业权市场活力。津疆两地围绕建立天津市产品质量监督检测技术研究院和田地区矿业检测服务中心达成合作意向。矿业检测服务中心项目初期将开展设备援助,进行实验室设备选型、实验室改造和设备安装调试实地指导工作。

在天津援疆前指持续不断地推动下,华勘局与和田行署牵手签约共谋发展,不仅标志着双方合作迈入新阶段,也是天津矿业产业援疆的新开始。